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Цель: пропаганда и формирование у учащихся антикоррупционного 

мировоззрения; привитие антикоррупционных навыков. Воспитание 

честности, порядочности. 

 

Задачи: 

  
-дать общее представление о коррупции, особенностях ее проявления в 

различных сферах жизнедеятельности, причинах, вредных последствиях 

данного явления; 

-способствовать развитию правового сознания, умению реализовывать, 

обобщать и делать выводы на основе полученных данных; 

 

-воспитывать у молодежи нравственные нормы, составляющим основу 

личности.  
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Ход мероприятия 

Ведущий 1:  
Ребята, сегодня своё внеклассное мероприятие мы посвящаем 

международному дню борьбы с коррупцией. Мы будем говорить о 

коррупции. Постараемся разобраться в этом и понять, что же такое 

коррупция, почему все взрослые говорят, что коррупция - это плохо. 

Посмотрим на экран. Слайд №1  

Тема нашего мероприятия: "Без коррупции с детства!" 
По инициативе ООН 9 декабря  отмечается международный день борьбы с 

коррупцией. 

В России в 2008г. президентом РФ утверждён Национальный план 

противодействия коррупции. 

Скажите, пожалуйста,  а вам знакомо   слово "коррупция"?  Значит, нам легче 

будет в этом разобраться. Но сначала послушаем ребят. 

 

Ученик:  
День с коррупцией борьбы 

Дружно все отметим мы.  

Потому что этот день 

Очень важен для людей! 

Ведь коль не будут взятки брать, 

Нам станет легче проживать. 

 

Ученик: 
Чтоб бюджет не расхищали, 

Взятки, чтобы не давали, 

Будем вместе мы бороться, 

Хоть и трудно нам придётся. 

Мы коррупцию не любим, 

Ведь она мешает людям, 

Демократии помеха, 

И не будет ей успеха! 

 

Ученик: 
Чтоб с коррупцией бороться,  

Попотеть, увы, придётся, 

Наказать всех, кто даёт взятки  

И тех, кто их берёт. 

 

Из выступлений учащихся все вы уже поняли, что такое коррупция. А сейчас 

узнаем, как это слово объясняют нам словари. Посмотрим на экран.  

Слайд №2 
В переводе с латинского коррупция означает: 
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"Коррупция - это подкуп и взяточничество, широко практикуемое в 

мире среди различных должностных лиц, политических деятелей". 

 

Ведущий 2: 
Коррупция - это уголовное  преступление. Откуда же появилась коррупция? 

В первобытных обществах плата жрецу или вождю была нормой. 

Исторические же корни коррупции восходят к обычаю дарить подарки, 

чтобы добиться расположения. Появились чиновники. Они стремились 

воспользоваться своими положениями для тайного увеличения своих 

доходов. Слайд 3 

 

- А как вы думаете, каковы причины коррупции? (жадность, неуважение к 

закону, низкая заработная плата) 

- А как можно бороться с коррупцией?  

 (Уменьшить количество чиновников, повысить зарплату, говорить о 

коррупции в СМИ, не давать и не брать взяток). 

- Предлагаю посмотреть плакаты против коррупции . Слайд №4. 

 

- А  где чаще всего можно встретиться с коррупцией? 

 (ГАИ, чиновники, медицина, военкоматы, армия, шоу-бизнес. образование) 

По закону нашей страны коррупция- это уголовное преступление. 

- Почему коррупция карается законом, почему это противозаконно? 

- Чтобы ответить на эти вопросы мы посмотрим сценки из сказок. 

 

Сценка Слайд 5 

Бежит Лиса, лают собаки. 

Ворона: Куда так, Лисонька, бежишь ты без оглядки? 

               Не в честь твою вся эта кутерьма? 

Лиса:  Не говори, голубушка-кума! 

            Терплю напраслину и выслана за взятки. 

            Ты знаешь, я была в курятнике судьёй. 

            Утратила в делах здоровье и покой. 

            В трудах куска не доедала. 

            Ночей не досыпала. 

            И я ж за то под гнев попала; 

            А всё по клеветам. Сама подумай ты: 

            Кто ж будет в мире прав, коль слушать клеветы? 

            Мне взятки брать? Да разве ж я могу? 

            Чтоб этому была причастна я греху? 

            Подумай, вспомни хорошенько. 

Ворона: Ох, кумушка, видала я частенько, 

             Что рыльце у тебя в пуху. 

Лиса поспешно отряхивает пух с морды. Раздаётся лай собак. Лиса убегает. 

Ворона: Иной, как та лиса, при месие всё вздыхает. 
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              Как будто рубль последний доживает, 

              И подлинно, весь город знает, 

              Что у него ни за собой, 

              Ни за женой, - 

              А смотришь, помаленьку 

              То домик выстроит, то купит деревеньку. 

              Хоть по суду и не докажешь. 

              Ничуть не согрешишь, коль скажешь, 

              Что у него пушок на рыльце есть. 

- Ребята, прокомментируйте сценку. Как вы её поняли? 

  Правильно. Даже народ в пословицах и поговорках отражает 

коррупционную  деятельность. 

  Предлагаю их послушать. Посмотрим на экран. Слайд №6 

- Не подмажешь, не поедешь. (Вымогательство, взяточничество) 

- Рука руку  моет. (Групповая запланированная деятельность в подкупе) 

- Загребать жар чужими руками. (Несознательное соучастие в 

мошенничестве и аферах) 

- Видит око, да зуб неймёт. (Безрезультативность действий борьбы с 

коррупцией) 

 

Кроссворд Слайд 7 

      1        

              

              

      5        

              

    4          

  2            

    6          
3              

              

   8           

              

 7             

              

 

По горизонтали: По вертикали: 

3. жадность 

4. бюджет 

5. закон 

7. честность 

8. деньги 

1. президент 

2. суд 

6. совесть 
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Ведущий №1  
- Ребята, давайте проведем небольшой тест по сегодняшней теме. Слайд №8 

1. Как ты понимаешь слово коррупция:  

1) Помощь друг-другу 

2) Использование своих должностных полномочий 

3) Получение денег за свою хорошую работу 

2. Как ты думаешь, коррупция - это: 

1) Противозаконно 

2) Законно 

3. Какое наказание влечет коррупция? 

1) Штраф 

2) Лишение свободы 

3) Лишение машины  

 

Подведение итогов: Сегодняшнее мероприятие затронуло очень серьезную 

проблему, есть, над чем поразмыслить и порассуждать: коррупция тормозит 

экономическое развитие России и ставит под угрозу любые преобразования. 

А если не будет преобразований, значит и не будет движения вперёд. 

 

- Коррупция сама по себе не исчезнет, пока мы сами не заставим её исчезнуть  

-Что же можем мы с вами сделать?   

 

1. Поступайте правильно: 

-  не давайте и не берите взятки; 

- старайтесь добиваться желаемых результатов своим трудом; 

- предавайте гласности случаи коррупции. 

 

2. Вы также можете: 

- изменить существующую систему и создать законы, которые бы защищали 

активных граждан, выступающих против коррупции; 

- писать об известных вам случаях коррупции в местные газеты; 

- принимать участие в проводимых во всем мире многочисленных 

кампаниях, акциях по борьбе с коррупцией; 

- изучать данное явление; 

- знакомиться с антикоррупционными  мероприятиями и методами борьбы с 

коррупцией. 
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№ слайда  

1.  

 

2.  

 

3.  

 

4.  
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